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4.5 nansAanmlalginan wasaungiluntsanduddan
ansanisAnanudndureiasazaedden Andee dunt uazr Aty
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o 2 o ar a

afusasiuiuTuANIArg I duuaziwiiwianlueudng wWaendgs uaziudn

2=

nzaw Aed 1 daln Jadunafidndannzanaaresionndu lunsgaduaisazane
adauldansazaef pH2 wazanu)ilunisgadui 20°C, 30 °C uaz 40 °C ani
tnan1sneagpei i Aney ausumslalnmesmesnsasdy teelfiuvinaedelomen

AauaaiBT (Langmuir model) warnsasfan (Freundlich model) AYANNNG

ANNFUAWTS (Langmuir Isotherm) (Faudmaluannig (1) wtia 25)

Ce Ce 1
_alk — _
qge X KX
We X, = diwaesansignaadugian
' o
e = tFassimignazaisiignaadusiedmiinaesiaaadu (mg/g)
Ce = anudnduressagnazarefiheudenizgady (mg/L)
K = AAsnans alunisgady

aun1sWsaasan (Freundlich Isotherm) (Fananaluaunis (4) uiin 26)
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log ge = logK, + (—)logCe
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d; L o =i = e ar
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* 200C

= 'Linear (20 0GC)
¥ = 0.0157x + 0.0613

R = 0.984
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Cel/qe

05 -

o 3peC

— — Linear (30 oC)
y= 0.0149x + 0.0837

80

X 40 oC

—— Linear (40 oC}

y=0.0117x + 0.0707

R’ = 0.5862 R’ = 0.9644
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MW 50 KANISANEI Langmuir Isotherm 2astituiududnnsgiuaadudivgas

®  200C

= = = Linear (20 oC}

y = 0.4421x » 0.9901

R’ = 0.8491

Log ge

9  3goeC

=~ = Linear (30 oC)
y = 0.4505x + 0.9874

2
R = 0.8557

X 40 0C

Lingar (40 oC)

y = 0.8529x% + 1.0025

2
R =0.8131

Log Ce

w51 wamsAne Freundlich Isotherm radtuindufnnsgugadudivand

AINAIN 50 WAL 51 HANTFANE Langmuir isotherm waz Freundlich
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isotherm  lumsgaduBmdesdadruiuiuiuinsgiy wudinisgaduiigoumu)d 20 °C

1 u

30 °C uar 40 °C dpmA4asiu Langmuir model 1ideeannilan R wihiu 0.9840 0.9862

uaz 0.9644 pusiy T9gandiA1 R® aan Freundlich modei neifiAninAL 0.8491

0.6557 WA 0.8131 RINATALI
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= = = *Linear (20 0oC)

y = 0.0045x + 0.0514

R’ = 0.2690
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Celqe

O 300C

— = Linear {30 oC)

y = -0.005x + 0.0989

R = D.0364

0.05 45" "7 C O e

81

X 40 oC

Linear (40 oC)

y = -0.0003x + 0.0352

R = 0.0013

8 10

MW 52 uan 13An®1 Langmuir Isotherm aadinuiniiuiinsguagafuduns

®  200C
= = = *Linear (20 oC)

y = 1.04x + 1.255

R’ =0.9335

Log ge

D 30oC

— — Linear (30 oC}

y = 1.1513x + 1.1429

H
R =0.B312

X 40aC

Linear {40 oC)

¥ = 1.0605x + 1.4977

/' = 0.9556
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AW 53 uan1sAne Freundiich Isotherm Tea1uinduduiasgrugadudung

RINNM 52 WAz 53 HAN1IANET Langmuir Isotherm Waz Freundlich

]
o =

lsotherm  lumsgaduBunsmadiuiuduininegiy wudnisgaduiiauugi 20 °C

1 u

30°C usx 40 °C aamAdadriu Freundlich model 1Na9a1niAn RE windu 0.9335 0.8312

]
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WAY 0.9556 AINAIAL TIgand1a1 R? aan Langmuir model Aflanmunnlasiidyindu
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*  200C O 300C X 4D oC
= = = *Llinear (20 o£) = — Linear (30 oC) Linea: {40 oC)
y = 0.0742x + 6.6033 y = 0.0706x + 6.1695 ¥y = 0.0708x + 6.2274
H 2 2
R =0.8286 R = 0.5404 R = 0.8152
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nH 56 RANISANE Langmuir Isotherm aavinulunsudndgadudinges

*  200C O 3peC X 40 0C
= = * Linear (20 oC) = = Linear {30 oC) Linear {40 oC)
y = 0.276x + 0.2677 y = §.2966x + 0.237 y = 0.262Gx + 0.3118
2 2 H
R =0.9187 R = 0.946 R =08119

Logge

Log Ce
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N 57 4@n19ANE Freundiich Isotherm 1a9a1ulusmudndaadudivies

NN 56 WAT 57 WANTSANHA Langmuir lsotherm W&z Freundlich

!
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lsotherm Tumsgadunsdudinaesfaaduluamudng sudinsgadunemmail 20 °C
30°C uaz 40 °C aeandesfiu Freundich model Wasaniian R windu 0.9187 0.9460

Waz 0.9419 FINAAL TagandrAn RZ aan Langmuir model Taaifianvady 0.8286

0.8404 uay 0.8152 BANAHU
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®  200C 0 300C X 400C
= = = *Linear {20 oC) — == Lineer {30 oC) Linear (40 aC)
y =0.0808x + 16.88 y = 0.0856x + 15.51 y = 0.1128x + 13.747
R = 0.5113 R’ = 0.5873 R =0.788
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= = = 'Llinear (20 0G) = =~ linear {30 0{) Lingar {40 ol)
y = 0.3335% - 0.0349 y = 0.3372% - 0.0447 y = 0.2838x + 0.0246
R = 0.8438 R = 0865 R = 08871
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Legge
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Isotherm  lunsgadugaduduasdsadmlnasudng wudmsgaduiguugi 20°C
30°C uaz 40 °C aenAdRAMY Freundlich model 1389R1niAn R Wiy 0.8438 0.8690
WAz 0.8971 MWATAY T9gand1An R® a0 Langmuir model IaaifiAnvindu 0.5113

0.5873 LAz 0.7860 ATNAAY




85

L 20 oC o 30 oC x 40 oC
= = = 'Linsar {20 oC) — — Linear {30 oC} Linear (40 oC)
y =0.1032x + 11.828 y =0.1039x + 10.698 y =0.1217x + 9.9897
2 2 2
R =10.7807 R =0.7984 R = G.B4k7
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“ = = ‘Linear (20 0C} = = Lmear {30 o) Lingar {40 oC}
y = 0.2432x + 0.1785 y = 0.2381x + 02039 y = L2179x + 0.2142
2 2 2
R = 0.8535 R = 0.2356 R =0.659
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Logge
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AW 61 wanI9ANE" Freundlich Isotherm tasshuluas N daadudnIRy
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Isotherm tunisaadugadu@uitudtsdiuluasudng wudinsgadunanunil 20°C
30 °C unz 40 °C aaAAfedIfl Freundiich model (Hesanildn R® winiu 0.8535 0.8366
uay 0.8590 RMINANAL FgandrAn RY a1n Langmuir model TasfiAwinriu 0.7807

0.7984 uay 0.8457 ANNATAU
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= = = *Llinear (20 oC) — — Linear (30 oC) Linear (49 oC)
y = 0.1035x + 15.015 ¥y =0.123x+ 12,871 ¥ =0.1198x + 12.158
R: = 0.9644 R2 =0.9774 Rz =0.9747
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= = = *imear (20 oC) = = Linear (30 0C) Linear {40 oC)
y = 0.5224x -0 6475 y = 0.4793x - 0.4676 y = 0.4532x - 0.3908
R = 00917 R’ = 0.9824 R = 0.9795
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a =4 34 1 < as ] o d' = "]
isotherm luntsgadugadumvaasdlpanuiaenienn wudinisgaduingmaugi 20 °C

b7
Y

30 °C waz 40 °C #BAARBRINA Langmuir model UaT Freundlich mode! 1ilasanniiaAn R?

Liuanatarta lag Langmuir model 1AM R: wiay 0.9644 0.9774 WAy 0.9747
g

ANUAYY d9u Freundlich model A1 RY winfu 0.9917 0.9834 uax 0.9795 AINAIAU
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*  200C g 3000 X 40 0C
~ * -~ *Llineer (20 oC) ~— — Linear {30 o() Linear {40 oC)
y =0.1282x + 36.494 y = 0.,1091x + 41,585 y =0.0819x + 31.454
2 2 2
R =0.3706 R =0.3399 R =0.3884
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= = = Linear {20 0C) == == Linear (30 oC) Linear (40 oC)
y = 0.4266x - 0.5013 y = 0.4305x - 0.5192 y = 0.4725x - 0.5096
2 2 2
R =0.7991 R = 0.8035 R = 0.8689
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Isotherm  lumspadunsduBuassaiudasniean wudinsgadunguiugil 20 °C
30°C war 40 °C danAdadiU Freundlich model WasanilA R* windu 0.7991 0.8035
wax 0.8689 AINAIAL F4gand1AT RY a1 Langmuir model TasiflAninnfiy 0.3706
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* 200G O 3000 X 400G

= = = *iinear (20 oC) — = Linear {30 oC) Linear {40 oC)
y = 0.163x + 40.0% y =01797%+ 32,919 y = 0.2086x + 26.557
2 2 2
R =0.5052 R =0.7307 R =(.7639
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= = = *Linear (20 oC) = = Linear (30 oC} Lingar {40 oC)
y = 0.2878x - 0.2457 ¥ = 0.3318x - 0 3585 y = 0.2479x - 0.1399
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a ar n:d 1 3 = 1
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¢  200C a  300C X 40 0C
~ = = 'Linear {20 oC) == == Linear (30 oG} = Linear (40 oG}
y = 0.1959% + 12,692 y = 0.1516x + 10.409 y =0.1473x + 7.8495
2 2 2
R =40.9028 R =0.9474 R =D0.9188
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= = = "Linear (20 oC) — ~— Linear {30 oC) Linear (40 oC)
y = 0.3476x - 0.1392 y =0.2762x - 0.0169 y = D.2716x + 0.0422
H 2 Fd
R =08774 R =0.9602 R =D.9z2a%
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b 3 i
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30 °C WAz 40 °C aamAdaIna Langmuir model was Freundlich model 1ileaaniian R
laiwansnein Tae Langmuir model fA1 RY A1 0.9028 0.9474 uay 0.9188
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*  2poC 8 300C X 40 oC
= = = ‘Linear (20 aC) — — Linear {30 oG} Linear (40 oC)
y = 0.1387x + 17.942 y =0,1798x + 15,686 y = 0.2021x+ 12.763
2 ? 2
R =0.8012 R = 0.8657 R =0.852
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isotherm  Tuniepadugadudunsfantumdnuzan wudinsgaduiigumni 20 °C
30°C uaxr 40 °C aamaRasiLl Freundlich model 1Haeannilan R Ay 0.9305 0.9268
waz 0.9503 ANNARL TIGINTIAT R® an Langmuir model TnafiAwiniu 0.8012
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*  20aC 0O 300C X 40 oC
= = = *Linear {20 oC} = = Linear (3¢ ¢C) Linear {40 oC)
y = 0.0041x + 13072 y = 0.1018x + 16.091 y = 0.1765x + 14.655
R = 0.8406 R = 07293 R =07576
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MW 72 HANITAN Langmuir Isotherm 283t unAnNr s aduAURY

®  200C ER i X 400C
= = = ‘Linear (20 oC) = — Linear {30 oC} Linear (40 oC)
y = 0.3529x - 0.062 y = 0.3032x - D.0171 y = 0.3028x- 0.0321
R = 0.0485 R = 0887 7% = 09013
1.5
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as a dg = k2 ] -3 1 at n:il =] o
Isotherm  lunsgedugaduAirRusendundanzym wudnisgaduienunil 20°C
30 °C way 40 °C @amAdaany Freundlich model \Hasaniien RY winAu 0.9486 0.8870
war 0.9013 AINANAY Fagandran R® &an Langmuir model Tassildnwinfy 0.8406

0.7293 War 0.7576 AINAIAL
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® 20 0oC 0D 3p00C X 40 oC
= = = ‘Linear (20 oC) — = Linear {30 oC) Linear (40 oC)
¥y = 0.0546x + 0.7353 y = 0.0536x + 0.9244 y =0.054x+ 07673
s 2 2
R = (.9684 R =0.9758 R =0.985%
50

Celqe

0 290 400 600 800

Ce

DWW 74 HANYIANE Langmuir Isotherm aetnunusdisdluamudnifgadudimaes

®  200C D 300G X a09C
= = = 'Linear (20 0C) — — Linear {3¢ oC) Linear {40 oC}
y = 0.2817x+ 0.5147 y = 0.2571x + 0.5898 ¥y =0.2503% + G.6144
2 2 2
R =G.B791 R =0.7942 R =0.8248

Log ge

K
i
@

Log Ce

AT 75 WannsAnt Freundlich Isotherm saatinuiusdudluesudnifandudivand

AN 74 WA 75 HANITANEN Langmuir Isctherm W& Freundlich
sotherm  Tunrgadugaiudvaesdiedrusuusluemudng wodinis gaduiigumnd
20°C 30°C waz 40 °C aamAdadiL Langmuir model SiaganniiAn R? windiu 0.9684
0.9799 usz 0.9859 AMAIRY Fagandad R aan Freundiich model Tandlanuviniu

0.8791 0.7942 was 0.8248 ANATAL
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® 200G 0 300C X 4000
= = = *Linzar (20 oC) == = Linear (30 qC) ———— Linaar {40 ¢C}
y = 00516x + 0.7627 y = 0.0525x + §.3347 y = D.0548x + 0.2614
2 2 2
R =0.98B2 R =09858 Bo=4.994

Celqe

0 200 400 600G 800
Ce

A 76 WARISARKYI Langmuir Isotherm aasdnufududluasudnfgadudin

®  200C O oG X 400C
= = = *Linear (20 oC) == > Linear (30 oC} Linaac {10 aC)
y = 0.2412x+ 0.6475 ¥ =0.239x + 0.6705 y = G 2695 + 0.6165
2 2 ] .
R =0.7677 R =D7h8 R = 0523

Q@

o

()]

(o]

-
f r"‘i' 6- T T f 1
-2 1 1 z2 3 4

AL

Log Ce

AN 77 WAnISAAMA Freundlich Isotherm resnuiuiutluarudntgadudune

NN 70 UAS 77 HENISANEN Langmuir Isotherm was Freundiich
lsotherm  lumeaadugadudunsdsdiuiniuilugsudng wudniseefuianmni
20°C 30°C uaz 40 °C apnAABINL Langmuir model Wimamanilan R winfu 0.9882
0.2656 wuaz 0.9941 AMAIAY Ei‘iazgqnfm‘q R® @10 Freundlich model TaadiAnwiniu

0.7677 0.7680 Waz 0.8230 BINRIGL
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®  200C D 300C X 409C
= = = "Linear {20 oC) = = Linear (30 aC) Linear {40 oC}
y = 0.0537x + 1.5347 ¥ = 0.0465x + 1,5824 ¥ =0.0418x% + 1.8a57
2 2 2
R =0.9569 R =0.9374 R =0.8869
40 -
30
5
o ol
o
10
o *— i T i
0 200 400 600 800

Ce

o

. ] L aut 5 = %’ =
Jn 78 Nﬂﬂ"lﬁ‘ﬁmﬂ”’l Langmuir isotherm mﬂamunuuuﬁ‘lum‘mﬂﬂ ANTUAUIIY

* 2000 0. 300C X 400C
= = = 'linear (20 aC) — — Linear {30 0C} Linear (4 aC)
y = 0.2744x + 0.5232 y =0.3017x + 0.5043 y = 0.2917x + (.5548
R’ = 0.8776 R = 0.8308 R’ = 0.5403

Log s

Log Ce

ot =

13
AW 79 HaN1sANHA Freundlich Isotherm gastnunusiud luas udndgatuiuniiu

QINAIN 78 UAZ 79 HANIFANEN Langmuir Isotherm LL&aZ Freundlich
Isotherm 'lumsqwﬁ”uqmsﬁ’nﬁ&ﬁL‘Euﬁ’wdmﬁuﬁusﬂmmuﬁ'ﬂﬁ wudﬂmﬁ‘@mf*ﬁ’uﬁfqmmﬁ
20°C 30°C usy 40°C aanAdeiy Langmuir model LiaeannilAn R2 winfy 0.9569
0.9374 uaz 0.8869 AINAI ﬁ'aqqﬂdﬁm R® a1n Freundlich model laaidiALvinAy

0.8716 0.8306 waz 0.8403 MINATAY
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hd 20 oC o 30 oC ® 40 oC
= = = Linear (20 oC) = = Linear {30 oC) — Linear (40 oC)
y =0.0767x + 4,5908 y = 0.0669x + 5.3905 y = 0.0741% + 4,3999
2 3 H
R =0.9181 # = 0.856 R =0.8828
80 7
60 . e
)
5 40
Q
20
0 T T ]
0 200 400 600 800

Ce

N 80 WAN"3AN® Langmuir Isotherm aaanuriudiumReniannaadidimae

® 200G o0 306C X 4000
= = = ‘Linear {20 oC} = = Linear {30 6C) Linear (40 oC)
y = 0.2919x + 0.2572 ¥ = 0.2968x + 0.2727 y = 0.283x + 0.3009
R'=D.94 R = 0.9161 R =0.8981
s,
%
‘I -
A
9
fab]
o
> 0.5 j
(] xa
. /
——eoxD— T T 1
-1 1 2 3 4
-0.5 -
Log Ce

mw 81 panisAne Freundiich Isotherm aoacnuinsiusilaendenngadudviaes

ANAN 80 LAY 81 HANTTANEN Langmuir [sotherm W& Freundiich

[

sotherm  lun1sgadugadudmdesagdiuindudidfaniaan wudinisgadufiguugi

9
)

20°C 30 °C WAy 40 °C #amAR@INI Langmuir model W&y Freundiich modet ilagannii
a1 R® lawmnsnamy Tae Langmuir model #87 R winfu 0.9181 0.8560 uas 0.8828

FNNATGL @9U Freundlich model #A1 R® 19fa 0.9400 0.9161 WaY 0.8081 AINATMU
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®  200C 0O 3paC X 400C

= = = *Linear {20 oC) = = Linear (30 oC) Linear {40 oC)
y = 0.0825x + 4.3577 y = 0.0758x + 4.1028 v =0.0736x + 4.236
2 2 H
R =0.9408 R =0.9244 R =0.8921
8D -
60
&
= 40
(&
20
0 ]
0 200 400 600 800
Ce

NN 82 WANTIANE Langmuir Isotherm aasnnuiusiuiidaensaangaduauna

*  200C 9  300C X 400C
= = = - Linear (20 oC} — = Linear (30 oC) Linear (40 oC}
y = 0.2642x + 0.3069 y = 0.2526x + D.3727 y = 0.2279% + 0.4451
2 2 2
R = {.9467 R =08164 R =0.9207

Lcg ge

Log Ce

MW 83 LANIANE Freundlich Isotherm aaatufusiuiilaaniaangaduduns

AMNATN 82 UAZ 83 HANTIANEA Langmuir Isotherm w8z Freundlich
sotherm  lunrsgadugadudunsdedrunuiumlaendga wudﬁmﬁ‘qma{uﬁfqmuqﬁ
20°C 30°C uar 40 °C danndaats Langmuir model WAz Freundlich model iaasnn]
A R Ldumnsinaiu Teel Langmuir modet #@1 R winfu 0.9408 0.9244 Uy 0.8921

ANNATAY 49% Freundlich modet HA0 RC winfu 0.9467 0.9164 uay 0.9207 RANAIML
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®  200C O 300C X 40 0C
“ “ = -Llinear 120 oC) = = Linear (30 aC) Linaar (40 oC)
y = 0.0663x + 4,852 y = 0.0747x + 5.4165 y =0.0773x + 4.7943
7 2 2
R = 0.9001 R =0.8745 R =0.8B834
BO -

0 200 400 600 800
Ce

3

DW 84 wan1sAnm Langmuir Isotherm 1aeauiusiusilaeniinngafudu

®  200C 0 30oC X 4000
= = = 'Llinear {20 oC) — — Linear (30 oC} Linear (40 oC)
y = 0.2863x + 0.3076 y = 0.266x + 0.3154 y = 0.2586x + 0.3392
R = 0.9452 R’ = 0.9066 R = 0.8724
15 7

Log ge

Log Ce

=Y

MW 85 HANTIAN Freundlich Isotherm ansauinsiusiuaandenngadudniy

NN 84 UaT 85 HAMTANT tangmuir Isotherm WAa% Freundlich

1
o= ~

Isotherm  lumsgadugadudiidudsadmiudumdfandian wudinegaduiigumnd
20°C 30°C war 40 °C anaAaaana Langmuir model Wa% Freundiich mode! Liasans
A R Talumnsineiu Taer Langmuir model Hrn R wnfu 0.9001 0.8745 uay 0.8834

ANNANAY @94 Freundlich modet A1 R® il 0.9462 0.9066 wax 0.8734 RANATAU
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*  200C 0  3poC X 40 aC
= = = ‘Linear (20 oG) — — Linear {30 aC) Linear (40 aC)
y = D.0759x + 18374 y = 0.0745x + 22152 y = 0.0726x + 2.2585
K +0.9442 R'=0.978 R’ = 0939
80
60
@ -
= 40 7
[ L 3
&
20
0 T T 1
0 200 400 600 800
Ce

AW 86 MAN1IANET Langmuir Isotherm 2898 uANTIUAWNAANZ AT AR

®  200C B 00 X 400G
= = = rLingar (20 oC) = ~ Linear (30 oC) tinear (40 oC}
y = 0.2612x + 0.4364 y = 0.2569% + 04184 y = 0.265x + 0.4056
2 2 2
R =0.8631 R = 0.8314 R =0829
1.5
L]
[
1 —
= ]
) L
(=
o 0.5 4
o
=)
f re—a3-4 ; T N T i
-2 & 1 2 3 4
-0.5 -
Log Ce

w87 WANMIANYT Freundlich Isotherm 2@ uiiuiumudanzangadudivaes

INATN 86 WA 87 HANIFANE Langmuir Isotherm Ww&> Freundlich
isotherm  TunsgadugaduBindesdontuiuiufindauzann wudinisgaduiigumng
20°C 30 °C ua 40 °C aasmdednll Langmuir model ieaanilan R iy 0.9442
0.9280 war 0.9390 MINEWL Tagandrdr R? 49n Freundiich model TasiAnviny

0.8631 0.8314 Wa¥ 0.8290 AINRIAU
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. 20C a  30eC X 400G
- = = - linear {20 oC) — ~ Linear (30 oC} Linear {49 oG}
y = 0.0967x - 0.0897 y = 0.0901x + 0.3277 y = 0.0837x + 1.2351
R’ = 0.9839 R = 0.9805 R’ = 0.9849

Celue

0 200 400 600 8C0
Ce

AW B8 HANNTANEA Langmuir Isotherm Testnuiusiufiudnuzaugadudnns

& 200C U i C X 400C
= = = ‘Linaar (20 oGC) =~ == Linear {30 oC) Linaar {40 oC)
y = 0.216x + 0.4801 y = 0.206x + 0.5201 y = D.2154x + 0.6004
H 2 2
R =0.9349 R =0.8583 R = 0.8535

Log ge

Log Ce

AW 89 MANSANEA Freundlich tsotherm tadmufitufadnuzmaaduiung

AINNTN 88 LAT 89 WANITANEN Langmuir [sotherm W&z Freundlich

o o

lsotherm  unnsaadugaduduasieimuiniufudauzan wudnisgaduigumgi
20°C 30°C uay 40 °C aanpdesiu Langmuir modet dlagannian R’ iy 0.9839

0.9805 uaz 0.9849 MNAIAL TegandnA R® aan Freundlich model ThadiAwiari

0.9349 0.8583 LAz 0.8535 ATNAGU
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- 20 oC o a0 oC S 40 oC
= = = ‘linaar {20 oC} — = Linear {30 () Linear {40 oC)
y = §.067 1x + 1,932 y = 0.0762x + 1.5697 y = 0.08x + 1.6482
2 2 7
R =0921 R =0.9701 R =0.4523
80
60
g
T 40
Q
20
¢ 1
4] 200 400 60D 800

Ce

o of

AW 90 Han1IAnE Langmuir Isotherm Tassuiusiusud auvaiugadudingy

® 200C o = i X 400C
= = = *Linear {20 oC} = = Linear (30 oC} Lirear (40 oC)
¥ = 0.2413x + 0.5082 y = 0.2323x + (.489 y =0.2307x + 0.4511
R = 0.8544 R = 06174 R’ = 0.6286

Log Ce

=

MW 91 wNaNTANED Freundlicn Isotherm 284muANTUANE AN NAAFUENIRY

NN 90 LAY 91 WANTIANEA Langmuir Isotherm W& Freundlich
i i
isotherm twn1snedudindussetfudiumudauzany wudinsgadufiaguugil 20°C
30 °C uaz 40 °C @8pARBITU Langmuir mode! 1iaaaniiAn R twinfu 0.9210 0.9701

WAz 0.9533 AMNAIAL F9gandtAn R® «9n Freundlich model TaaifiAnwindu 0.8644

0.8174 UAY 0.8286 ATNAAL
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lunsAnsnlelamanwes Langmuir uaz Freundlich finldinsnudiannFingsn

Tunsgeduaesans laelelamenaes Langmuir thmn 9 qauuisgaduiianuaiunsogs
i

Aaldini o Au arshgnaaduazgadulsifiusion (monolayer) waziliaifinnisgadundadeau

8 L1l

-

= -2 ar d‘ o [ d’f c; o & o 1 ot
“SﬂbﬂﬂQﬂqzlﬂﬁﬂuWUTﬁﬂuuﬂxﬂu'WHWNQ1uﬂq3@ﬂmﬂuﬂquﬂuﬁuﬂ$ﬂﬂ1ﬂﬂqﬁaﬁﬁu
milawiu (homogeneous surface) dulalsmenaaa Freundlich negAFLYNqaliviiy

ansiigngaduazaadulduuuseiios (@8an Tnastynn T, 2544 ; Igbal & Ashig, 2006)

o

tfl'ﬂﬂﬁ?!]"ﬂ}luﬂ Adsorption Isotherm m?@ﬂfﬂu?ﬁﬁfaﬁimﬂﬁﬂ (Reactive Yellow 145, Reactive

Red 195, Reactive Blue 222) fagl fnufnsiusfuimnigiu, diuwazinuiudusannlussiy

o a

g wWaeNTIAR UASIWAANSIIN HIATIDIANAINITIBIANNTS Langmulr BalAWNAT X,
warAn K Ippuitdannasnuduiazqnsiaunu y lunisndanneiszidns Ce uar Celge
ANFUNIATUI AN AITIIB9aNNS Freundlich @alAunan n was K, Tnamaldannaaudu
wazans AN y lunN1IWEBANTINTZIINS Log Ce WAz Log ge @miusAh X, 1PN
] r v (L] -

Burnignaaduialiiaduiuieaidus (mgg) doudr K Redulsy@niaeinisgady

=5 ar { ar ar . " . . o
(ml/mg) @:memwmmuﬁmmﬁmﬂuwuﬁr(Relat:ve binding energies) wazAHLDLLMN 1L

a b 1 =3 as = dl =3 o

mMegady f1A1 K gaamiisnas s lunmstiamiieanazanand s iunmsgaduas

(Sakkayawong et al., 2005 ; Iqbal & Ashiq. 2006) #%5LAT n G1TATNANNGI 1 HaRd’

A=i =i ar o

Bunuigngaduimsaudindimainassanudndunvrendinisgaduianiizanag

t
ar

(Igbal & Ashig. 2006) @uA1 K, 'E'mﬁﬂmﬁmmanmum%ﬁlmmﬁaﬂfmmﬂumﬁ‘@mﬁu

2 1 o 2

(mg/g) A1 K, gauansdrsiagaduiianuatunisaadugdoe (Rattanaphani et al., 2007 ;

u

Igbal & Ashig. 2006) AINANTANMINANAINTBIBHAIT Langmuir WAz Freundlich Téuas

FNFH 7-12
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o =

A3 7 ATAINUA Langmuirlsotherm Iunﬁ?@mmu TR {Reactive Yellow 145)

Langmuir lsctherm

elatakitl X (mg/g) K (ml/mg) R

20°C | 30°c | a0°C | =20°C n°c 40°C 20°C | 30°C | 40°C

duiaiudmIgIl | 63.694 § 67.114 1 85.470 | 256.117 | 178.017 | 165488 | 0.9840 | 0.9862 | 0.9644

tmTsgdngg 13.477 1 14,164 | 14424 | 11.237 | 11.443 | 11.369 | 0.8286 | 0.8404 | 0.8152
tdundandeg 9662 | 8130 | 8.347 { 6893 9.556 | 9.854 | 0.9644 [ 0.9774 | 0.9747
Lﬁwumﬁmu:m 8628 ¢ 6596 | B5.789 | 9132 | 14584 | 18766 | 0.9028 | 0.9474 | 0.9188

duiwiudluerudng | 18.315 | 18857 | 18.519 | 74.255 | 57.984 | 70.377 | 0.9684 | 0.9799 | 0.985Q

tuiiiusildandean | 13.038 | 14.948 | 13.495 | 16707 | 12411 | 16.841 | 0.9181 | 0.8560 | 0.8828

OAMNIUAMARNETIN | 13.175 | 13.423 | 13.774 | 41.308 | 33.63t | 32,145 | 0.9442 | 0.9280 | 0.9380

A1519 8 AIAITYBY Freundlich Isotherm lunisgadugivaay (Reactive Yellow 145)

Freundlich Isotherm
Fiag@in n K, R?

20°C | 30°C | 40°C | 20°C 30°C 4c°C 20°C | 30°C | a0°C

dufiniusiungiu 2262 | 2220 | 1.532 | 9.775 9.714 | 10.058 | 0.8491 | 0.6557 | 08131

tmleruang 3.623 | 3372 | 3808 | 1852 1.726 2050 | 0.9187 | 0946 | 0.9419

dunlaanianm 1.914 | 2.086 | 2.207 | 0,283 0.341 0.407 | 0.8917 | 0.9834 | 0.9795
Ldﬂuluﬁﬂuz'ﬂ’m 2877 | 3821 | 3682 | 0739 0.962 1102 | 09774 | 09602 | 0.8248 |

oumnfusluasudng | 3.428 | 3890 | 3.995 3.271 3.889 4115 ] 0.86791 | 0.7942 | 0.8248

st daniine | 3426 | 3360 | 3.534 | 1.808 1.874 1.999 | 0.9400 | 0.916% | 0.8081

funniusAnanAuzT . | 3.987 | 3.893 | 3.774 273 2.621 2544 | 0.8631 | (0.8314 o.szgoJ

AINANTI 7 UAT B WaRIAIASTIENANNNT Langmuir wag Freundlich luns
AATLAWREY (Reaclive Yellow 145) st uANIUANIRTEIY, 14 WAz uiNEusa1n
lunsudny waendann uanudauza fguugll 20°C, 30 °C uaz 40 °C 4N
ATAREIANNTT Langmuir WAz Freundlich dranisnaennsidluannisiiandunse azla

[

A R uwailedwniBaudisuiuwodn duiuiumnsnsg, duduiudlugsodng

I3

ar

waztuinsiuAmannz TN aeandesiu Langmuir model uanddnyn < anuusagadull

H » +
AnuaINTagARnliu q M arsignanfuszgedulfduien (monolayer) uaziiledia
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L

g EY = =) 12 o - o o ﬂy J P = o 1
nsgadunde  Beeuualuanasvhifeuiumiiuuariu Nuntialunsnaduiifnamues
nalnn1saadumileniu (homogeneous surface) daugnuluesudng aanagasiy
Freundiich model uanadn1sgaduyn 1 9aliviniy msgaduiihuuy seifles urdwiy

¥
druldeniane, domudnuzen uaz duiuduilaandenn aanadeaia Langmuir
. : v o % -
mode! LAz Freundlich model naasdnmsaaduiilenaviasiluldvanuudmnamas
wunpeites WaRarsnnlu Langmuir model WUAIAT K LAz A1 X %9 3 9ol 29967

s

griunneiiafianuduiusiiaenadpaii Aadiesn K ga A X, Agauduiu uansdnfage

o = L% ]

=i o =2 ~ 3 2 = ar
Fuzndsnulunistiamienuszanuudwssluntsgadugeazvinlibu amignaady
d! Y= tf = c]lml [ g 2 1 [ (%) o o
weliiisduduiseaiBusageudag Tne d1ufniudinnsgulian K was X, gagn
saqaaniui iRl uding, doudnsiudiudauzen, drutuiusidsendegs, di
Tutisueng, druudauzon wazdmlsendean uaIAY gaumsiiansoinlu

o’ N

Freundlich model 1 #yd1An n w14 3 gaunniivesigaduynataildminndy 1 uansia

b

2 i=' o Ek' lj’ 3 ) ﬂﬁl 3 5 d:‘ =4 o or dl
Funddeniignaaduifivaudindinisiinzecaudnduinmaendnisgaduianing
auns doud K, Jusasieasnalunis gadugega wudn duiuiudunmsgu 3
A1g3ge sesaandudiuiuiudluesudng, duiniududnuzaiy, touiudusilasen
sage, drulussudng, drumdanzenn saziuilaaniinn mNEAL Aaiann

i

nsdnslalamensiy Langmuir waz Freundlich WudnAn K, X_, K, Wazpn n Ao ududug
-:1' 1 ar 3 o o & = 1 o o o &
naonadaaii ne dowdnduiuinsgu Jangege sasaannduiuiuiusiuesvdng,
drusuuRmsanzam, ddnduadaeniae, dulussudng, duussauzas uaz

dudsendian RINGIAL



104

AT 9 ANANTIFEd Langmuir Isotherm Tunnsaadu@us (Reactive Red 195)

Langmuir lsotherm

RIAATL X {mg/g) K (mlimg) R

20°c | 30°C | 40°C 20°C 30°C 40°C 20°c | 30°c | a0°c

dwiiuimg | 22222 | -200.0 | 33333 | B7.549 | -50.556 | -8.523 | 0.2699 | 0.0364 | 0.0013

auTuasudng 12,376 | 11.682 | B.865 4,787 5519 8.205 | 0.5113 | 0.5873 | 0.7860
dualdaningn 7800 | 5166 | 12210 | 3513 2.624 2604 i 0.3706 | 0.3309 | 0.23884
druminnzaI 7210 | 5562 | 4.948 | 7.730 | 11.4B2 | 15.835 | 0.8012 | 0.8657 | 0.9521

duiiusunugmd | 19.380 | 19.048 | 18.215 | 67.654 | 156.857 | 210.023 | 0.9882 | 0.9858 | 0.9941

fudiusin Gendann | 12121 | 13,175 | 13587 | 18932 | 18.500 | 17.375 { 0.0408 | 0.9244 | 0.8921

dufniud iGNz | 10.341 | 11,009 t1.947 -1078.04 | 67.862 67.768 [ 0.9839 | 0.5805 | 0.2849

1319 10 A1RINTBY Freundlich Isotherm Tun1snaduduas (Reactive Red 195)

Freundlich Isotherm

ApRdy n K, R’

L Ly, Y ]
20°C | 30°C | 40°C 20°C 30°C 40°C 20°c | 30°Cc | 40°C

AR §Iu 0962 | 0.869 | 0.943 | 17.980 | 13.896 | 31.456 | 0.0335 | 0.8312 | 0.9556
n'm'luuﬁuﬁnu’ 2999 | 2966 | 3524 | 0923 0.902 1058 | 0.8428 | 0.868 | 0.8971
Amnaaniien 2.344 | 2323 | 2116 | 0315 | 0.303 0.309 | 0.7991 | 0.8035 | 0.8689
(TNAANT I 3263 | 3370 | 4.218 | 0752 0.699 0.927 | 0.9305 | 0.9268 | 0.9503

auidus e sutmd 4146 | 4184 | 2.854 | 4.441 4,683 4135 | 0.7677 | 0.7680 | 0.8230

dufsiuiiaanians 3.785 | 3.959 | 4.388 | 2027 | 2.359 2.787 | 0.9467 | 0.9164 | 0.9207

fumniudinuzay 4630 | 4.854 | 4.843 3.021 3.312 3165 | 0.9349 | 0.8583 | 0.8535

A9 G WAz 10 UARIENAITTeIaNNTs Langmuir uas Freundich Tunng
aafuAlag (Reactive Red 195) #ngl dufsiudumsgiu, diu wazduinsiugfain
Tuamudng wienieen uazufnuzgy ﬁfqmugﬁ 20°C, 30 °C umz 40 °C AN
NFANENANNNG Langmuir WaT Freundlich fanisnassnsluaunindadussaazlaan
R wamlerwRemiiausu udndruiuiufluesudng wazdiniusindemizas
aonARaaiU Langmuir model uanedyn 9 aauusigaduiriingunsogasialaini q fu

ansigngeduazgaduliduimen (monolayer) wazilelinnsgaduudsdaaudaluana
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ar

573 s 4!' as o ng d’m = o 1 as = or
Q:’Lmauwwmﬂmmzﬂu wuwwﬁumiqmem_mrmmemzﬂ@lnmsﬁ_]msnummunu

(homogeneous surface) @ fufndusiumsgu, duluesudng, dnudldenisge
wazfHEANzINaBAAFBITU Freundiich model uansdin1sgaduyn - anluminiy nig

1
%

peduiunuusaiio widmiutrwinduiufendnn aeandasia Langmuir model waz
) , o A A o 4w Yoo oA A

Freundlich model uanadansgadusilamaianiuliiouuutufsanaziuusieiss e

fiansounly Langmuir model Wud1AT K UazA1 X, 189 dufiusiuiuinsg iy Aol

30 °C uaz 40 °C wazaestuiuiuminaauzany ngounnd 20 °c lillausenndeaiuy

1%
o ar 2§

] 9
Aetiuaslaiiinafiansmn Tenudisn K uaz A1 X, 919 3 aomni 1esiagadunnatia anvi

dmﬁuﬁuﬁmmgm (WANTEUNT 20 °C) waz S1ufNTuMNAANZ 1N (RR15040% 30 °C uaz

40 °C) HpnuANRusNaaArAaIN Y AetaAn K 49 A1 X Aadduiy wamnisag adung
U m U L1}

]
ar A

as I dl o o o 2/ a-—.i T
WA WIUNIE A TRLAT AT tuN1 s AT ugeRe I LR ungnasduiialiifia

LN I =g o e =
Dutuneafduiegaaudag Tny dudndudnimsgiulien K uaz X, g9an sespaunduy
il luasuang, dnufuiusudanzan, ouindusuaendean, drulussudn,

duaAaNzaY uaztwlaendenn AuaAy daunisiansounlu Freundlich model 1

H
7 =3

WUFIAT N T 3 aunniiaes dufusiuiinmsgae Ardeand 1 uansdFunoddanngn

u

' 9 ' 1 b
aafuIRNTwSINIINANTasA T LT uRR andIn s aduRannzauna uiAgmMTURn

t U
ol o A = ar =

Aadurtingy 1A n g3nd1 11N wandnBnuadenngnaaduiintudindiniainsaes

a

L= [

2, 9 al' = ar at c} ' nﬂ‘
AHdNduIAENAINITAAdLNAMRTANAR Ba1AT K Tewenddiaanalunisgady
gegn wuda dowindusinnmsgau SAgegn sesasndiud i lussudni, diufiy
o o =3 1 os o o <4 o ' a L. 1 =3 1 =
AuFNAaNz Y, tuinduiiaeniaae, dwlussudng, druudauzen uezdrwlaen

e 2
fapa ANEAY AsduaInnisAnElalmmenis Langmuir kAT Freundlich Wud1AT K,
X, K uazen n daouduiushaenndediu o oruiusiuduinsgiu JAgege 2989

ar or

Wuduiududluesudng, diufudusisdanzay, srauiuduaiasndeas, diuluemu

as

N, dundanzan wastnulaendan AuaaL
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Auntiu (Reactive Blue 222)

n Langmuir Isotherm |
sgaty X, {mgig) K (mimg) R’ ]
20 ‘c 1 30°C | 40°C | 20°C 30°C 40°C | 20°c | 30°C | 40°C
AT 40.323 | 40.323 | 49.50 | 69.448 | 109.209 | 61.548 | 0.9896 | 0.9986 | 0.9858
tuluamudng 9690 | 6625 | 8217 | 8735 0712 | 12183 | 0.7807 | 0.7984 | 08457 |
fwdamian 6.135 | 5565 | 4794 | 4,074 5.459 7.855 | 05062 | 0.7307 [ 0.7639
ATULHSANEIH 10.627 | 8.623 | 8584 | 7.198 6.327 7.050 | 0.8406 | 0.7283 | 0.7576
dufmeiuflinudng | 18.622 | 21505 | 23.866 | 35050 | 29.386 | 22.701 | 0.9569 | 0.9374 | 0.8869
tufniuAwdaniann | 15.083 | 13.387 | 12.937 | 13664 | 13.791 | 16.123 | 0.9001 | 0.8745 08834
Q‘l TRUAMARNZIIY | 14.003 | 13123 | 12500 3626 | 48.544 | 48508 | 0.9210 | 0.9701 | 0.0533
. = o =5 o
ANS 12 ANAINLBY Freundlich tsotherm lunnsgadu@tnty (Reactive Blue 222)
[
Freundlich Isotherm
- L
ety n K, R’
| 20°c | 30°c | 40°c | 20°c | 30°C | 40°c | 20°C | 30°C | a0°C
AU RFANIAT I 2,684 | 2.400 | 2220 | L5‘054 4.480 4,445 | 0.9366 | 0.8949 709214
culienudmd 4112 [ 4200 | 4.589 1.508 1,599 1.638 | 0.8535 | 0.8366 | 0.8590
daanifagm 3475 | 3014 | 4.034 | 0567 0.438 0.725 | 06901 | 0.8314 | 0.8376 |
GIINAANZT M 2834 | 3298 [ 3.303 | 0.809 0.961 0.029 | 09486 | 0.8870 | 0.9013
fuiieilenudms | 3644 | 3.315 | 3.428 | 3.336 3.194 3588 | D.B716 | 0.8306 | 0.8403
oafniusifaniign | 3493 | 3759 Eam 2.030 2.067 2184 | 0.9462 | 0.9066 | 0.6734
Ld’luﬁuﬂuﬂ'mﬁﬂu:'mu 4.144 | 4.286qL 4.335 | 3.223 3.083 3028 | 0.8644 | 0.8174 | 0.8286 |

AMNANN 11 1A% 12 URAIANAIRABIFNNS Langmuir Was Freundiich Tun1s

gadUduEu (Reactive Blue 222) fiael fnduausivnsgas, d1u uazduiudusiann

Tuesuding wlaendian uazinAauzan faauugil 20°C, 30°C waz 40 °C a1n

MIANENANNNT Langmuir 4az Freundlich siremisndapnsdluannisidadumnsazlden

R uasflaimutBuudiouiu wudy drudnuifuduinsgiu, aoududuslaasuing uay

o =

dnuindusindnuzauaanrfeiu Langmuir model uanedgn q anuudagatuil

ANHANNNTOAARA LAY 7 AU g

=i

YD NAATUATA AT
9 U u

o

o

ve o =
viddumen (monolayer) LLAZLABLNA
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a

nsgadundoBeurialinanaes idawivgriuuariy Aundsalunsgaduiiiumiuag
nalnnizgadumilanis (homogeneous surface) sutuluusuding, diudendsan
WBEOTNAANZ AT NN ARSI Freundlich model uaasdnisgaduyn < amisivindu s
pedintuuuuseses widwiudiuiudiufilaendanm asnadasia Langmuir model LAz
. 1 a tﬂ‘ y:’/ t‘/ = 1 dl =4
Freundlich model uasmdnsgaduiileniaiasiduliuuuiwaruaziuusiaiias ie
#ansunlu Langmuir model wudiAn K uaz A1 X 9 3 ananil aastuiniufuinsgiu
,onulussudnyg, druddaniigauszdnundanzau Sesduiuinaannsasiy Ae

1
ar o =

e K ga @A X Aguauiu uamsddagaduninasnulunisfaumfisaiasainuuduse

TunsgadugersinldBuiuignaaduidalfiinduiusnandusgaaudin Tat diufiy
Sudinasgauilen Kues X, gegn sasasnidu dinluesiuing, drwsdanzeas wazdm
= o o o . ar L -3 a’ [ =4 as = :}l H
wasnifann anaiAy gouiwindussinluesiudng waendene uasmgnuzanuy Tl
HANARARREIAU TatAn K 9840 uinsiusudnus1nuganngasiuiddud tuesudng
uaziuiNuMNE ALz INRINa L Feunefanisiinasauluntstiamiiaousraiy
wiawsalunsgadungandt usidmuiuen X e uduiud e udndilangeqn sadaau

uduiuiudiddandnauast i niuludansaunnaIdiu fewansdniunudud

ar 2 =y

emutngifiuadigngadune it adudumaaiidndagangn dounisfiansnnlu

(% A al

W 9
Freundlich model 11 Wu91AT n 119 3 grunilrasinpaduynaliauaAuinngn 1 uanedn

q

I
=)

1BnuddannanaaduiiNangIng NI nRNaA N U duRMAanAINITA AT URAN N

a) U a)

aNea 49uA K, Tatanataanndalunisgadugega wus douiusiuiuinsgiu dAngege
savaauadui uiutudinasudne, dauduiuiadauzany, owdududinlaandsas, o

Tupsuding, dnundenzand wazinulaendean naudsy

]
=

WeannansfiansmnlTsuieuaasfassannts Langmuir Wse Freundlich Ju

megeduRfiensia 3 mud (Bes, uad, k) Heumugil 20°C, 30 °C uaz 40 °C sufagn

ar =

FuRNTUARUDT Bruiudusnesg sauamnsnlumgaduligean sesanidy
drufudustussudng, doudndusindanzanw, sruiududnldandegs, dulusmudng,
dundanzann uszdrulaenifenn Amasl ﬁqummiﬁnmqmuqﬁﬁlﬂums@mfﬁu
Ty wudauwaNAeiuldan B uaslssnmaassi gady s nuantsfinen
auamnsalumsaaduinliarmnsnan)iidiiiiunimnssdudon KOH wér azvin

Wiipuansalunisaadulfgeiu
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= o4 = - o
4.6 BRANIFANMN LV]@?IN‘LP‘IU']N nﬂﬂuﬂﬂigm‘ﬂuﬁ HEN
wnsAnerawnesinlaunindessnegadn axiflunisnsAnmiieniu

ar d‘ o’ dll al e or 4
A UazNsUReu aegduunreanatey asnnlunisulaeulasniamiisindnag

L1
[ Y4

wWassndwuAemans TReanIsnaNIuA N Y (Heat, Q) AatiunITAnEauni?
waslulauniin (Thermodynamic) 2eInsaadu FeAnwufemawamitadasiuns

aad Ton wawudass (Gibb's free energy) s AG® fandunudaszilaiuatuanyin

@

UATseNaNN R TULALAIMINESsNT1R (Tabir & Rauf, 2006 ; lgbal & Ashig, 2008) A1
H

RANPBINBTL LAUATN wf‘i’wm%mszﬁmﬁﬂuuﬂaﬂuﬂﬁﬁ%ﬁﬁmmﬁum%:ﬁmm

s

Awiusiunisuiaeuulateunatl (enthalpy ; AH®) 9891lfji3en wiaiFundn Anufauned

AN drlfanniniszundalinonfeusenuniandt Ujisenaeaouian ((-AHY)
= i CJ - j 1 = o
doufipsunvinmeeamnnfeudi llwrnenfiamuGandnifisengaaoiniew (+AH") uas

! b4
a ar gas =

wananifslianuduiusiunisul doundaaawinsD (entropy ; AS?) #iLfind

=

uig i
1 d’: ] [+ [+ #‘i’ k3 0 ar A ©
AN T TNAT AR URY AS flaursoutaarnanudu azqeanuny y 3ainiwiandan
FLUINE In(K) AL /T (Tahir & Rauf, 2006 : tabal & Ashig, 2006 ; Rattanaphani ef at.,
2007) Aantmiawldnas i gdastiunisgaduddansueniivl salAuran AGO, AH°

uar AS® leuasanse 13- 15



’_/___’../j
M
5 -
LU L L .
P R SRS ’
..................... A
P X
¥
c 37
2 |
1 .
04— t | | |
3.15 3.2 3.25 ¥ 3.35 3.45
/T 1000 K '

109.

X aclivated charcoa!

y = 2.0166x- 1.3514

arulunsu g
y = -0.0549x + 2.6105

anulfanidang
y = -1.6528% + 7.6172

DIHNARNE Y
y = -3.3123x + 13.547

arufeiuslunswdnd
y = 0.2682x + 3.3215

iR Aan das
y = -0.0062x + 2.74
anuAuUANE ANZ 1

y = 1.1577x - 0.2547

AW 92 WANNFANMANNANRWEIEWING 1/T waz In K Tun1sgadudumaes

M1319 13 A1 AGS, A1 AH® wazAn AS® lunisgadufivaes

-9.625

— AG’ (kJ mol”) AR AS” |
FIARTU \\ J2 R
20 i 1) ") Yi0e€ (UK 'mol™) (UK mou
ufuuANIRTT 1Y -13.509 | -13.054 | -13.295 |  -16.766 -11.485
{hu'LEﬂmu{Tnﬁ -5.893 | -6.140 | -8.326 0.456 21.704
nuaandinn -4.703 | 5686 | -5.954 13.741 63.329 |
N P -5.388 | -6.748 | -7.830 27.538 112.630
ouiusiudluesusng | -10.493 | -10.228 | -11.070 -2.230 27.615
dquﬁuﬁﬁﬁmﬁ@nﬁm -6.859 | -6.345 | -7.348 0.052 22.780
7d1uﬁuﬂuﬁm§mmmu -9.065 7—8.856 -9.031

| -2.118

1
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X aclivated charcoal
y = 20.725x% - 56.059

6 —
. o rulnurudng
‘-
o y = -2.4576x + 9.9097
m ' - 3
_l ol dandann
[ y = 1387x-3.5217
& grumAsuzn
3 y = -3.2003x 4 13.283
X, ® fruinislugudneg
£ y = -5.2202x + 22113
) B ousniusidfonien
l ¥ = 3.3914x + 1.5118
4] —— A dnAmlusiudansey
y =-19.538x%+ 67.341
1 305 3.2 3.25 B s 34 345
2

1T 1000 K

w93 HanIsANEnAUANRUSTEd 1T was In K lumsgaduguna

I 14 AT AGS, A1 AHC uazAn AS® lunisaadudiuns

A\ AG® (kd mol) AH° ’ ‘AS°
fJ[g]m‘IS‘LJ A 1 y {
20 °C 30 °C 40 °C (JK 'mol (K mol™)
| H1RNIUANN AT -10.894 - - -172.308 -556.637
rmuluasmﬁnﬁ 3814 | -4.303 | 5477 20.432 82.389
druldendian -3.061 | 2430 | 2490 | -11532 229 279
HTULNAANS TN 4982 | 5144 | -7.188 27.356 110.435
fufuriiflussueng | 10,266 | -12.735 { -13.915 43.401 183.847
—_
gouindudnfeandesn | 7164 | 7.350 | -7.430 -3.254 13.401
U NN WA AANS TN - -10.624 | -10.871 162.439 550.873
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activated ¢harcoal

y = 0.6077x + 2.6944

ardlue g
y = -1.5241x + 7 3468

drudBanilinm
y = -3.0057x + 11.848

OTUHEANEEIN
y = -0.4368x + 3.4065

dmsislua s u g
y = 1.088% - 3.2126

anusniurul fandaam
y =-0.7511x + 5.1536

gruTuumHa ANzt
y =-1.4788x + B.6587

kY

N 94 wANITANENANNANTUSTENIN 1T wax In K lunisgaduaii ity

19 15 A0 AGP, A1 AHC LazAl ASC lunisgadudiiRu

=

7, AG® (kJ mol™) AH’ AS’

AR A1 T ]

. 20°C | 30°C | 40°c | (K'mol) | (UK'mol")
dufndusinansgae | -10.330 | -11.825 | -10.721 -4.171 2401 |
| drnlussodng 5277 | -5.727 | -6.506 12.671 61.081
dunlaandinm 3422 | 4276 | -5.364 24.989 06.841 |
@umﬁmmmm 4808 | -4.647 | -5.395 3.632 28.322
mufuluilugsudnd | -8.665 | 8.516 | -8.125 -16.528 -26.710
dwdusuiulpandige | -6.370 | 6610 | -7.235 6.245 42.847
funuduAARNzI N | -8.679 | -9.781 | -10.101 12.295 71.997
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ANA13 N 13 udatAmnswaiinlaunindmliundy wdaudass (AGY,

AAREITE enthalpy (AH®) wazAY entropy (AS™) unnspadudinass wudnm) AG®

o

LT 2 8@
¥4 3 gnuanniressagrdunnatien A1 AG" iWaLyuus wanyi megaduauisniiagi
Ifiesmusssund waziafianrmunm AH° wud druitsduimesgu oruiusiusl

lesudny wardwiigdudwanuzswidl AH duay wassinisgeduiluuuuais

w4

praifou Aeanfianigedulafienmyiion dousmilusmudnd dadfenilnn dm

T

=l

wRanzw MazauinwAURandAndiA AH" Wwwan uansinisgaduiiluuuugs

iy Pessiinnagaiuliddlaguun i

A1 14 uansamaeililaundnddeliunen naseuten: (AT, F
ANTNSRUES enthalpy (AH) uazA entropy (AST) lunisgeduduss wudidt AG® fa3
anaupdreisagadunTin HA1 AG" Huswsianun wansd1mss aduaasoifsuldies

AINESINTIR et uiiaind 30 °C uaz 40 °C w8t Ui N uAN I nas e uunil

L] o 49 9 5

20 °C wastuiniufmAsanzein ldanazoman AGY I iesannan K 1y Langmuir

modet iAniuaunTbilua uisonisn in K I8 wazsiafiansmnd AH° wudn inuiuius

wasg 1y, frwdiemiage uariufuduiudentdege d1 AH sy uansinsgeadu

i
Sk b o

Wuwuueeauiau ﬂ‘B’QVLﬂﬂﬂ’T mmu‘lﬂmw n.m,nﬁm dau D"]‘I.&\IJ\IEJT’]‘I_IETﬂﬁ, IULAR

Y

say, drufuliudlassudnyd wardusuiududanrnuidan AHS @uwn wansdinag
anduiiuuuugnrIniau ﬁmmﬁmms@ﬂ«ﬁ’ulé’&ﬁﬂ@muqmﬁu%u
a1 15 uaparanamesilau findadlfuidr wiwLaast (AGY), A

ANFBUMED enthalpy (AH) UAZAT. entropy (ASY) iuma‘mﬂsnmmuu Wi AGS T
3 gruuniaseragaduynaiin iy AG’ Wluausieun memmaamummmmmﬂm
BINNSITUTIR WasiiiafATnNAn AHS W duiuiurinme g warduiuiug
luesudnitiia AH® 10uan wansdinisgadudluiuuaisaudeu Reszfianisanduls
Angungin douilansugng druddendenn druadanzan cwiudusilaen
fana uarduindusiindanzauilan AHS uuan wassvinisgaduiduuuugaaiinioy

Lo = o r a - g
apaziinniegaduldfidagnmniviniu
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ar =f B = =

=4 ¥ = :}a = =
annsAnAunefinlauindresnisaadudestuaniings 3 Tnud (wda,

IS ar o =

WA, TAL) wazvia 3 amugi (20°C 30°C 40 °C) A2EIF AATLEAF u aldun dnu

a au

L 4 ' o g

NITWANNATFIY, tu uasiuANTdan i udng wWasnligm wannfauzuy

49

o

¥ = =3 ¥ 9 <
ausnagdlédinisasduddmiiuaniings 3 nudaruisnfindulflewussrue (-AGY)

u

¥ &
grunisgatuazidunuugaauiou (+AH) vreanaaNieu ( AH) duauegiuinudusy

slpueIigadu aruiusn AS° dausnnaziianduuon wilunisgadulnudivias dog

a

druAnTuiNAsgIw uazawiuAmdanzen, nasgadulnudunsdon duiudug

HIATE U IRy druAendaam sania nsgaduinuduiSudan dhw fududlusavdnsiy

43

Y a4
@ as ar

AzdlAn AS® sy Faisilan AS" Auatiuanuduinirzudniannieuyesdjiseny

'
ors el

ARTLLAT NN aszlun1eg afuiig ungising o

El





